

2024年10月16日 星期三
编辑:黄筱泳 版式:蔡珊红 校对:李文淦

派出所大院变“晒粮场” 民警就是“守粮人”



正值秋粮收获的季节。近日德化县公安局赤水派出所敞开大门,让所里的小广场空地成了村民的晒粮场,民警们有空时也会帮着农户翻晒稻谷。如此接地气的“变身”,得到了当地群众的点赞,还登上了微博热搜。

■融媒体记者 陈小芬
通讯员 林婉清 吴有森 文/图



民警帮农户晾晒稻谷

派出所敞开大门 广场空地成了晒粮场

初秋的清晨,德化赤水派出所很是热闹,附近三四个村庄的多位村民陆续把自家稻谷运到派出所大院里,在民警的帮助下铺开晾晒。不一会儿,小广场空地上就铺满了金灿灿的稻谷。

每到秋收季节,抢抓农时晾晒稻谷是种粮农户的“心头大事”。赤水镇派出所所长陈鹏飞告诉记者,因场地少、晒粮时间紧,不少村

民“见缝插针”地将稻谷晒在道路旁。然而赤水镇的主干道又弯又陡,大货车又多,村民在路边晒粮存在很大的安全隐患。前阵子民警巡逻时,遇到几位村民正发愁秋收后没有场地晒谷。“我们所去年搬了新地方,场地大,大院内的路面做了硬化。今年秋收时,我们就合计着把大门打开,让附近的村民进来晒稻谷。”陈鹏飞说,为了多腾些位置给村民,民警们都自觉将自己的车停放到外面的一处空地,所里仅留一个车道供警车进出。

众多村民点赞 最有安全感的晒粮场

派出所大院的空地“变身”晒粮场,是赤水派出所实施“田间警务”护航秋收的一个缩影。这不仅消除了因为晾晒场地不够造成的治安隐患,还能帮助民警及时了解辖区治安情况、排查矛盾纠纷、开展安防宣传。工作不忙的时候,民警还会上前搭把手。

“跟你们的亲戚朋友,还有附近的邻居们说说,我们派出所的空坪都可以晾晒粮食。你们要开门的话,喊一下就

行,值班室24小时都有人。”“不要在路边晒粮,太危险!到派出所来!”“驾驶装载稻谷的车辆时一定要遵守交通规则!”晒粮时,民警们常常见缝插针地向村民们宣讲交通安全、反诈骗、防火防盗等知识。

“到派出所晒稻谷真的很方便,我的工具用完就放在旁边,也不担心丢失,派出所的同志有空还会帮忙收装稻谷。”赤水镇猛虎村的孙大妈竖起大拇指点赞,“到派出所晒粮,安全、安心,还能学知识!”小空地如今是村民们眼里“最有安全感”的晒粮场。

泉州晚报社
系列

遵守交通规则 安全文明出行

